



Награда нашла своего героя

Выполнила
Хватынец Валентина Юрьевна



1942 год



В кругу боевых друзей.
1944 год



Поколение 40-ых. Именно они смогли выстоять и защитить нашу Родину в той страшной, но Великой войне.

«Ищите без вести пропавших,
Ищите древних, молодых,
Полотна дивные создавших,
В боях Россию отстоявших – ищите их!»

А. Решетов

Среди них был человек удивительной судьбы - Хватынец Николай Григорьевич. Его уже нет в живых более 10 лет, но каждый год в День Победы вспоминают близкие и родные своего отца, деда, солдата Великой Отечественной войны.

Николай Григорьевич попал на фронт в 20 лет, почти все друзья и знакомые уже воевали. Настал его черед встать на защиту Родины. Он никогда не говорил о войне, не любил смотреть военных фильмов. Лишь однажды, русский солдат рассказал историю медали «За отвагу», которую бережно хранит его семья.



В ноябре 1942 года Николай Григорьевич ушел воевать. Он стал артиллеристом. Вместе с товарищами, после непродолжительной учебы был направлен в самое пекло войны. Предстояли наступательные бои в Орловско-Курском направлении.

В июне 1943 года на Курской дуге шли ожесточенные оборонительные бои. Было очень сложно, особенно им молодым, не видавшим близко войны. После очередного боя, взошедшее солнце, осветило груды искореженного металла. Что делать? Ведь предстояли наступательные бои. Как поднять дух молодых бойцов. Комбат батальона вдруг скомандовал: «Коня!» Но зачем, сейчас? И вот на разгоряченном коне вылетел комбат на передовую линию на виду своих и фашистов. Что началось! С дикой яростью заработали пулеметы. Страх ушел окончательно. Он достиг своей цели. Сотни людей, следившие за скачкой с тревогой и восхищением, очнулись, стряхнули оцепенение.. Была только ненависть к врагу. Батальон, где начинал свою службу молодой солдат, сдерживал несколько атак в день. А когда погиб командир орудия, Николай взял на себя руководство боевым расчетом. В этот день они подбили целых 7 танков.

С боями Николай Григорьевич пройдет 1000 км., освобождая территорию своей Родины и Европы от фашистского сапога.

Николай Григорьевич брал Берлин, оставил свою подпись на стене Рейхстага. Этот русский солдат прошел огонь и воду и закалился, как сталь.



Затем начнется послевоенная жизнь. В 1966 году Николай Григорьевич приехал в Березники. Решил с семьей жить в поселке

Всю жизнь Николай Григорьевич проработал в Орлинском сплавном рейде. Активно участвовал в общественной жизни. Его семья стала больше и дружнее.

В апреле 1970 года Николай Григорьевич получил приглашение Усольского военного комиссариата. С беспокойным сердцем он пошел к военкому. Когда Николай Григорьевич пришел домой, то молча сел на стул и на немой вопрос домочадцев разжал ладонь, в которой была медаль. А потом тихо сказал: «Это тот мой первый бой!»

Наша семья хранит память о своем отце, дедушке, рассказывая уже правнукам о нем все, особенно о той солдатской награде, которая нашла своего героя через 25 лет. получил ее за проявленную в боях храбрость, стойкость и мужество.

Благодаря отцу и всем, кто участвовал в той страшной войне, мы живем и создаем.

